

## Отзыв

на автореферат диссертации Сапрыгиной Ларисы Владимировны  
на тему: «Факторы риска цереброваскулярной патологии в открытой популяции г.  
Ульяновска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

В настоящее время наиболее изучены поздние формы цереброваскулярных заболеваний, такие как сосудистая деменция и инсульт. Огромное значение приобретает ранняя диагностика цереброваскулярных заболеваний, поскольку многочисленными исследованиями доказано, что своевременно назначенные лечебные мероприятия приводят к существенному уменьшению случаев осложнений. Остается открытым вопрос об эпидемиологии и клинических особенностях в первую очередь начальных форм цереброваскулярных заболеваний, о состоянии медицинской помощи пациентам с сосудистыми заболеваниями головного мозга и профилактике сердечно-сосудистых заболеваний на уровне амбулаторного звена здравоохранения.

Представленное диссертационное исследование посвящено вышеперечисленным вопросам. В работе Сапрыгиной Л.В. представлены данные об особенностях распространенности основных форм цереброваскулярных заболеваний и их факторов риска среди городского населения в возрасте 40-59 лет, выявлено преобладание начальных форм хронической сосудистой патологии мозга в изучаемой популяции, определена значительная распространенность болезней системы кровообращения и модифицируемых факторов риска сосудистой патологии мозга, определены основные клинические, нейропсихологические и ультразвуковые характеристики ранних форм хронической цереброваскулярной патологии, установлены соответствие тяжести более поздней стадии заболевания. Предложены рекомендации по осуществлению профилактики цереброваскулярных заболеваний в амбулаторных условиях.

Судя по автореферату, анализируемый в работе Сапрыгиной Л.В. клинический материал представлен в достаточном объеме, дизайн исследования, методология его продуманы и четко определены, выводы соответствуют поставленной цели и полученным данным. Достоверность исследования подтверждается статистической обработкой данных. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Результаты исследования можно использовать в практическом здравоохранении.

Диссертационное исследование Сапрыгиной Л.В., является законченным квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной научной задачи по

оптимизации системы профилактики развития сосудистых заболеваний головного мозга в условиях типовой поликлиники.

Диссертационная работа Сапрыгиной Л.В. отвечает современным требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.) к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии ГБОУ ВПО  
«Пермский государственный медицинский  
университет имени академика Е.А.Вагнера» Минздрава Ро  
доктор медицинских наук, профессор

Т.В. Байдина

614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26  
Телефон: +7 (342) 217-10-31